



**ПЕЛИПЕНКО**  
**Василий Павлович,**  
**доцент кафедры**  
**травматологии и ортопедии,**  
**кандидат медицинских наук,**  
**отличник здравоохранения,**  
**заслуженный врач Украины,**  
**ветеран труда**  
**и Украинской медицинской**  
**стоматологической академии**

Родился на Харьковщине в крестьянской семье. После окончания средней школы поступил в Харьковский медицинский институт, педиатрический факультет, который закончил в 1960 году. В 1960-1963 гг. работал на Донбассе детским хирургом Коммунарской (Алчевской) городской детской больницы. В 1963-1965 гг. учился в клинической ординатуре при Украинском НИИ ортопедии и травматологии им. проф. М.И. Ситенко. С 1965 по 1970 г. заведовал травматологическим отделением в городе Ксммунарске, а затем по 1986 г. руководил таким же отделением в 1-й клинической больнице г. Полтавы. В 1986 году избран по конкурсу ассистентом, а через год доцентом кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ ПМСИ, где работаю до настоящего времени.

Уже с первого курса института серьезно занялся наукой. На кафедре анатомии у профессора Р.Д.Синельникова выполнил оригинальное исследование: «Возрастные изменения косточек среднего уха». На межвузовском конкурсе в г. Харькове работа получила II премию и была удостоена диплома и награды: 36-томного издания «Опыт Советской медицины в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В последующие годы научные изыскания были направлены на изучение причин травматизма, лечение остеомиелита, различных

вариантов остеопластики, в том числе в условиях гнойной инфекции.

В Киевском институте усовершенствования врачей закончил заочную аспирантуру, где под руководством члена-корреспондента АМН СССР, профессора Ф.Р.Богданова выполнил диссертацию по лечению переломов проксимального отдела бедренной кости у людей преклонного возраста. Разработанные фиксатор для остеосинтеза, ортопедические устройства по реабилитации способствовали снижению летальности в 4,5 раза, а пребывание больных в стационаре на 2,2 по сравнению с консервативным методом лечения.

После успешной защиты диссертации уже под руководством профессора Н.В.Новикова продолжал усовершенствовать остеосинтез в гериотравматологии. Выполнив более 1200 операций, предложил и внедрил в клиническую практику 2 авторских свидетельства, 110 рационализаторских предложений. Свой научный потенциал обобщил в 165 печатных трудах. Был участником более 70 международных, всесоюзных, республиканских конгрессов, съездов, конференций, выставок достижений народного хозяйства в Москве и Киеве, награжден 2 дипломами и денежной премией.

Отделение, которым руководил, было базой передового опыта Полтавского ОблЗО по научной организации труда и внедрению нового. За передовые позиции отмечен многими дипломами, грамотами, занесен на областную и городскую Доску Почета, книгу ветеранов труда. Награжден знаком «Отличник здравоохранения», за личный вклад в развитие медицинской науки, внедрение новых методов диагностики и лечения и высокое профессиональное мастерство в 1993 году удостоен высокого звания «Заслуженный врач Украины».

Без отрыва от производства с отличием закончил Центральный институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов народного хозяйства в области патентной работы (1977-1979 гг.), что помогло редактировать и выпустить 2 сборника изобретений и рацпредложений в медицине работников лечебных учреждений области.

Последние годы творческой деятельности направлены на внедрение в клиническую практику эндопротезирования при травмах и заболеваниях тазобедренных суставов. Первым в регионе внедрил тотальное эндопротезирование этих суставов и получил сертификат на право протезирования.

Большой клинический опыт, знание смежных дисциплин, учеба в крупнейших научных центрах Санкт-Петербурга, Москвы, Таллина, Киева, Харькова, Донецка, пребывание в дальнем зарубежье (в 21 стране.) и 13 республиках Союза, хотя и в качестве туриста, обогатили мой научный и культурный кругозор как педагога, что позволило передать свои знания студентам. Последние три года являясь ответственным за подготовку интернов-ортопедов-травматологов, издал два ценных пособия «Травматические, осложненные и привычные вывихи плеча» и «Практикум по травматологии».

Много внимания уделяю разработке учебно-методических пособий. Как ученый секретарь правления областного научно-практического общества ортопедов-травматологов, способствовал повышению деловой, профессиональной подготовке врачей практиков.

Вырастил двух детей, которые с отличием окончили нашу Украинскую медицинскую стоматологическую академию. Сын успешно защитил кандидатскую диссертацию по топографической анатомии и травматологии, дочь стала акушером-гинекологом. Невестка и зять также врачи. Им добрый дедушка помогает растить внука и двух внучек.